2020年4月2日

对:谢莉

责任编辑: 米 静

投稿邮箱: gxzk0917@126.com

促脱贫

高新区强化督导督查推动脱贫攻坚侧记 本报记者 李一珂

从上万名贫困户,到如今仅剩一千 余人未脱贫,宝鸡高新区凭的是强有力 的举措和不放松的督导。今年是脱贫攻 坚决战决胜之年,近日,记者从宝鸡高 新区管委会获悉,他们将聚焦全面脱贫 底线任务,持续加力,周密部署,保证脱 贫攻坚各项工作有力有序有效开展。

解难题 着力化解疫情影响

今年,受新冠肺炎疫情影响,不少 贫困户不能外出打工,给生活造成了一 定困难。为此,高新区在排查调研的过 程中,积极走访贫困户,了解他们的困 难,通过一系列帮扶措施解难题,

面对贫困劳动力就业难问题,高 新区在疫情开始时就建立了疫情防控 应对机制,及时制定出台《应对疫情九 条措施》。随后,他们摸清贫困劳动力返 乡数量、就业意愿及培训需求,建立了 较为全面的信息台账。为了有效对接好 企业用工需求和贫困户就业需求,高新 区相关工作人员积极收集各类就业、用 工动态,引导贫困户通过网络、微信等 线上平台及时获取招聘信息。同时,高 新区坚持"外输"与"内转"相结合,通过 "点对点"的方式,将214名贫困劳动力 集中输送到驻区企业。为了让一些不便 出远门的贫困户实现就业,还增设了防 疫消杀、巡查值守、基础设施管护、卫生 保洁等公益岗位255个,实现了贫困户 就近就地就业。截至目前,高新区外出 务工贫困劳动力已达 6536 人,占计划 外出务工贫困劳动力的98.2%。

除此之外,高新区还在解决产业 发展和扶贫项目复工问题上下大力气。

记者了解到,为了及时掌握疫情对产业 发展的影响,高新区印发《关于切实抓 好疫情防控期间春季农业生产工作的 紧急通知》,及时指导贫困户搞好农业 生产,组织他们有序下田、分时下地。 目前,全区新发展猕猴桃、葡萄、樱桃等

动能力强、带贫效益好的扶贫项目正快 速推进建设中。

强督导 推动"三排查三清零"

"三排查三清零",是全面巩固脱贫 成效、推动工作落实的重要抓手,是精

天的脱贫攻坚一季度督查检查工作。区 脱贫攻坚领导小组从区级行业部门、各 镇抽调18名精干力量组成6个工作 组,对全区6个镇采取随机抽村、查阅 资料、个人访谈、入户调查等方式,重点 对脱贫攻坚基础工作情况、驻村帮扶和 结对帮扶情况、扶贫政策落实情况、脱 贫质量情况、三年行动《指导意见》完成 情况、各级反馈及自身排查问题整改情 况、各类长效机制建立情况等开展了综 合检查。"此次检查,旨在通过督查查漏 补缺,发现梳理脱贫攻坚工作存在的问 题,推动脱贫攻坚责任压实、政策落实、 工作务实。"区脱贫攻坚领导小组办公 室工作人员说。

3月24日,高新区启动了为期4

零"工作。

三清零",高新 区还实行了 周检查、周 通报、季考 评制度, 将督导组 综合督查 与行业部 门专项督 查相结合。 为了让排查 效率更高,他们

采取组长负责制,

记者了解到,为

了做好"三排查

每个督导组在检查完 成后将结果反馈至区脱贫攻 坚领导小组办公室,进行及时汇总后召 开督查核查情况通报会,统一通报发现 问题。为了让排查的问题及时解决,高 新区打算开展常态化约谈,每周对问题 较多的各镇主要负责同志进行约谈,督 促他们及时整改到位,确保每个问题整 改措施落实到村、到户、到人。

据宝鸡高新区管委会相关负责人

介绍,连日来,高新区开展脱贫攻坚问 题大排查,梳理存在问题7个,目前已 经建立"三单一账"抓好整改落实。对所 有建档立卡户、"边缘户"和脱贫监测户 基础信息进行了核实补正,针对36户 115 人脱贫"监测户"和 41 户 143 人"边 缘户",高新区建立区镇村三级监测台 账,在原有支持政策、帮扶措施基础上, 增加有针对性的后续帮扶措施,确保稳 定脱贫不返贫。

找问题 约谈通报促进整改

"天王镇关尔下村村民曹别全属于 五保户,患有精神疾病,监护人监护职责 履行不到位,该户饮食不卫生,实际居住 环境差,需要尽快帮助其改善环境和卫 生。""钓鱼台村村民韩红家种了8亩花 椒,但是病虫害严重,需要专业农技人员 上门进行指导。"前几日,在高新区开展 的脱贫攻坚一季度督查检查工作中,检 查组在天王镇发现了上述问题并当场指 出,还在全区进行了通报,让涉及的镇村 负责同志"红了脸、出了汗"。他们纷纷表 示,将立即复查并整改到位。

记者了解到,为了强化脱贫攻坚督 查考核,一方面督查工作组进行严格检 查,查出一些镇村存在2020年项目库存 档资料不全、监测预警对象台账不清晰、 个别贫困户生活困难等情况。另一方面, 高新区将排查出来的各类问题在全区进 行通报,还对问题较多的镇党政主要负 责同志进行约谈,真正起到了严格督查 的效果。

据统计,本次共督查检查6个镇, 30个行政村,150户贫困户,排查出各 类主要问题 72条。各镇村针对督查检 查中反馈的问题,举一反三,开展整改。 高新区还将建好问题台账,找准问题根 源,在后期进行抽查,对存在问题仍未 整改的严肃问责,建立风险防范应对、 监测预警和动态帮扶三大机制,确保各 项目标任务在今年5月底全部达标。



740余亩,新增牛存栏1800头,新增生 猪存栏 1.2 万头。

在做好复工复产人员疫情防控工 作的前提下,及时组织推动扶贫项目开 工复工。目前,全区5家涉农企业全部 复工, 9个合作社扶贫项目全部开工, 千河镇寨子村百亩西瓜种植基地、天王 镇小塬村阳光玫瑰葡萄基地、钓渭镇奶 山羊养殖基地和肖村玫瑰园等一批带 近年来,高新区在脱 贫攻坚战中,积极发 展脱贫产业,用好各类 政策,托起贫困户的致富 梦。今年是脱贫攻坚决战决 胜之年,高新区为了确保脱贫 任务清零、整改任务清零、漏点短板 清零,坚决打赢脱贫攻坚战,积极强化 督导督查,集中精力做好"三排查三清





比拼争先加油干

宝鸡高铁新城重点项目建设全面启动

本报记者 鲁淑娟

阳春三月,在宝鸡高铁新城片区,项目建 设加速推进,建设者正用拼搏和汗水,以时不 我待的精神,努力把耽误的时间补回来。迎着 春日暖阳,比拼争先,一座绿色、低碳、环保、 生态、宜居、繁荣的新城正在崛起。

重点项目全复工

宝鸡高铁新城片区规划面积约15平方 公里,将形成"三轴、两带、五片区、五组团"的 总体结构,打造宝鸡规划标准最高、创新能力 最强、城市形象最好、经济最活跃的地标性区 域。宝鸡高新区党工委书记、管委会主任杨旺 余表示,高铁新城对完善宝鸡城市功能、提升 城市品位具有重要意义。他要求各相关部门、 单位提高政治站位,强化统筹协调、密切协作 配合,强力推进各项基础设施项目建设,助推 高铁新城片区尽快展现新形象。

3月30日,记者来到宝鸡高铁新城片区, 看到的是热火朝天的施工场景。几个重点道 路施工现场,各种工程机械来回穿梭,工人紧 张有序地进行路面施工。

宝鸡市新城投资建设开发有限公司负责 人介绍,2月中旬开始,他们就主动出击,一 边储备防疫物资,一边积极协调办理复工手 续。2月底开始,各个在建项目陆续复工。截 至目前,复工项目达到12个,涉及道路、广场 和公共基础设施建设、绿化等。

记者在和谐大道项目建设现场看到,几 十名工人正在忙碌施工,有的在道路上画 线,有的在安装道沿,宽阔的大道已现雏形。 据项目相关负责人介绍,和谐大道全长约 3.8 公里,正在施工的这一标段长 350 米,路 宽 40 米,为双向四车道。目前,这一路段结 构层已经完工,即将铺设柏油路面,并对两 边的人行道进行建设,整个工程预计4月底 贯通。记者还了解到,渭滨大道拓宽项目、站 前大道、西沙河东路、高新三路等重点项目 也在快马加鞭地推进建设。其中,西沙河东 路预计6月建成通车,届时高铁新城片区的 交通大环线也将随之贯通,市民出行将更加

此外,备受关注的市民广场项目,目前已 经完成项目资格预审,进入招标阶段,预计5 月初开工建设,计划今年四季度建成投用。据 悉,该项目总投资2200万元,占地80余亩, 将建设微地形景观、健身休闲设施,为附近居 民打造一个放松休闲的好去处。

加班加点赶进度

3月30日下午,记者来到渭滨大道拓宽 项目建设现场,微寒的春雨淅淅沥沥地下着, 工人却丝毫未受天气影响,正忙着施工。

该项目部工作人员介绍,受疫情影响, 工程被迫停工了一个多月,施工进度受到了

影响。为了把落后的进度赶上去,按期完成工 程,自复工后,他们就没有休息过一天。工人 们两班倒,夜晚也在加班施工,常常干到深夜 一两点。前几天下雨,工人们也是穿着雨衣在 赶工,丝毫不敢耽搁。自3月初以来,他们已 经完成了路面2层水稳铺设,即将开始沥青 摊铺施工。目前,项目部还在多方调配,计划 再增加一些施工人员和机械数量。

疫情期间,高新区管委会副主任姚天智 多次来到高铁新城项目建设现场检查,协调 解决建设中遇到的问题,要求相关部门想方 设法赶工期、抓进度。记者了解到,为了把失 去的时间补回来,高铁新城片区的各个项目 都按下了"快进键"。各个项目部都倒排工期、 挂图作战,采取白加黑、"5+2"的模式,加班加 点赶进度,争分夺秒抢时间。此外,负责高铁 新城片区拆迁工作的马营镇政府,也加大工 作力度,强力推进拆迁工作,为重点项目顺利 建设提供保障。

践行五个扎实 落实五新战略 奋力追赶超越 加速四城建设

栽花种树美化家园

本报讯 3月30日,笔者 在市区卧龙大桥附近河道内看 到,工人正在栽种丰花月季和 鸢尾。据了解,今春,宝鸡高新 区将完成渭河河道生态美化提 升工程、渭河公园花海花廊项 目、高新广场绿化提升改造工 程及城区主要路段节点时令花 卉栽植工程,美化城市环境,提

升市民休闲生活质量。 春季,万物复苏,正是花 卉苗木栽种最佳时机。为此, 高新区今春加快推进城市绿 化工程,不断提升城市形象。 笔者从高新区管委会获悉,目 前,涉及项目的河滩清表、种

植土回填及平整、深耕等前期 工作均已基本完成,卧龙大桥 附近 14 万平方米的河道内主 要栽种丰花月季和黄色、紫色 鸢尾,现已栽植完成135万 株;凤凰大桥附近河道绿化7 万平方米,目前所需的油葵籽 已完成采购;高新广场绿化 提升改造工程已完成整体工 程量的80%;城区主要路段 节点已栽植摆放矮牵牛、三色 堇、角堇等时令花卉25万盆。 所有绿化美化项目,累计投入 机械480台班、人工860人次, 已完成投资 920 万元。

(孙晓梅)



高新健康城为老服务基地成立

本报讯 3月27日上午, 市城市管理执法局高新执法 大队党支部"高新健康城为老 服务基地"揭牌成立。

基地成立后,高新执法 大队的党员志愿者们将定期 来到高新健康城开展志愿服 务活动,同时带动更多的志愿 者参与其中,将尊老、敬老、爱 老、助老的中华民族传统美德 不断发扬光大。高新健康城不

仅环境优美,而且设施先进、 功能齐全,老人的房间内配备 有高清电视、独立空调等设 施,卫生间也都配置了适合老 人的安全设施;针对常见老 年病,还设置有康复训练室, 里面器械种类很多,能满足不 同老人的康复需求。入住老人 梁玉莲说:"我在这里吃得好、 住得好,有人照顾我,儿女不 用操心。" 本报记者 唐君恺